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ВСТУП 

 

Методичні вказівки з навчальної дисципліни «Господарське право» 

адресовано для здобувачів підготовки за першим (бакалаврським) рівнем вищої 

освіти в галузі знань 08 «Право» спеціальність 081 «Право». 

Представлений посібник складається з вступу, семи розділів, списку 

рекомендованої літератури. У посібнику викладено матеріали, необхідні для 

самостійного виконання контрольної роботи з дисципліни “Господарське 

право”, подано інформацію щодо організаційно-методичного забезпечення 

самостійної роботи здобувача, форм і методів поточного та підсумкового 

контролю, оцінювання результатів засвоєння знань здобувачів, вимоги до 

оформлення контрольної роботи та вибору варіанту, завдання для виконання 

контрольної роботи. У необхідному об’ємі вказано базову та допоміжну 

літературу. 

Завдання, що становлять зміст контрольної роботи здобувача, охоплюють 

усю теоретичну структуру курсу дисципліни, і сформульовані так, що повною 

мірою дають змогу перевірити, як здобувачі засвоїли знання з курсу. 

Кожен варіант контрольної роботи містить два питання та ситуаційну 

задачу. Усі варіанти рівнозначні за своєю складністю і потребують 

застосування широкого діапазону знань. 

 

ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧА 

 

 Самостійна робота здобувача, відповідно до Державних стандартів 

освіти, повинна становити не менш як 50% часу, передбаченого для виконання 

основної освітньої програми з урахуванням рекомендацій Міністерства освіти і 

науки України щодо кількості годин аудиторних занять на тиждень. 

Головною метою самостійної роботи здобувача є формування його 

пізнавальної активності, засвоєння ним основних умінь та навичок роботи з 

навчальними матеріалами, поглиблення та розширення вже набутих знань, 

підвищення рівня організованості.  

Основними завданнями самостійної роботи здобувача є засвоєння в 

повному обсязі основної освітньої програми та послідовне вироблення навичок 

ефективної самостійної професійної (практичної й науково-теоретичної) 

діяльності на рівні встановлених стандартів. 

Зміст самостійної роботи здобувача визначається навчальною програмою 

вивчення дисципліни, завданнями та рекомендаціями викладача. 

Обсяги самостійної роботи окремого здобувача можуть значно виходити 

за межі навчальної програми, якщо це зацікавило його і у нього виникло 
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бажання (потреба) у поглибленні та розширенні знань з даної навчальної 

дисципліни. 

 Самостійна робота здобувачів охоплює: підготовку до аудиторних занять; 

виконання завдань з навчальної дисципліни протягом семестру; самостійну 

роботу; підготовку до всіх видів контрольних випробувань тощо. 

Самостійному вивченню здобувачами курсу чи окремих його тем 

передують оглядові лекції, на яких розглядаються завдання та послідовність 

вивчення курсу, найбільш важливі та проблематичні аспекти дисципліни, 

особливості їхнього вирішення у сучасних умовах глобалізації освітньої 

діяльності. 

 

ФОРМИ І МЕТОДИ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

Підсумковий контроль проводиться з метою перевірки рівня засвоєння 

здобувачами тем, передбачених програмою дисципліни «Господарське право». 

Форма підсумкового контролю – іспит. 

Одним з методів контролю знань дисципліни “Господарське право” є 

контрольна робота здобувача.  

 

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ЗАСВОЄННЯ ЗНАНЬ ЗДОБУВАЧІВ 

Оцінювання результатів засвоєння знань здобувачів здійснюється у такий 

спосіб і за такими критеріями: результати самостійної роботи (контрольна 

робота); результати заліку. 

Шкала оцінювання знань наведена в таблиці 1. 

Таблиця 1 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за 

всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), 

практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно   

 

зараховано 80-89 В 
добре  

65-79 С 

55-64 D 
задовільно  

50-54 Е  

35-49 FX незадовільно  не зараховано  

1-34 F незадовільно  не зараховано  
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ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ ТА  

ВИБОРУ ВАРІАНТУ 

 

Контрольна робота є самостійним видом роботи здобувача, передбаченим 

навчальним планом вивчення курсу „ Господарське право”.  

Робота повинна бути надрукована на аркушах формату А4 шрифтом Times 

New Roman, розмір 14, інтервал – 1,5 (поля: верхнє та нижнє 2 см, ліве 3,5 см, 

праве 1,5 см ) та вкладена у файл. Обсяг роботи – 10-15 друкованих аркушів. На 

титульному листі необхідно вказати назву предмету що вивчається, номер 

залікової книжки, назву навчального закладу.  

Структура контрольної роботи: титульний лист, зміст, відповіді на 

питання, список використаних джерел. 

Під час виконання роботи потрібно спочатку зазначити питання, а потім 

дати на нього відповідь. Відповіді повинні бути конкретні, написані чорнилами 

одного кольору, державною мовою, акуратно оформлені.  

При відповіді на практичне завдання – обов’язково робити посилання на 

нормативні акти держави і використовувати їх при розкритті питань. 

Перед виконанням контрольної роботи необхідно ознайомитись з 

методичними вказівками, питаннями, підібрати і опрацювати нормативні акти, 

літературні джерела, передивитися записи, зроблені на лекціях. 

На кожній сторінці слід залишати поля шириною 30 – 35 мм. для зауважень 

рецензента. В кінці роботи потрібно вказати перелік літератури, поставити дату 

і підпис. Виконана робота направляється в інститут на перевірку в строк, який 

вказаний у графіку виконання контрольних робіт. 

Оцінюється робота з урахуванням глибини викладення матеріалу, 

самостійності виконання та вміння використовувати теоретичні знання на 

практиці.  

Рівень знань здобувачів дисципліни за підсумками виконання 

контрольних робіт оцінюється з огляду на наступні критерії: 

1. Повнота та правильність виконання завдання – основний критерій. 

2. Здатність здобувача: 

− диференціювати, інтегрувати та уніфікувати знання; 

− аналізувати зміст правових актів, які нормують організацію страхових 

відносин; 

− робити узагальнюючі висновки по питанню, яке винесено на розгляд. 

Оцінка за виконання контрольної роботи виставляється за наступною 

системою: 

• “50 балів” – якщо здобувач показав глибокі знання програмного 

матеріалу, грамотно і логічно його виклав, бачить проблеми та протиріччя, 

аналізує та розв’язує складні завдання, застосовуючи при цьому діючі 

нормативно-правові акти; 

• “40 балів” – якщо здобувач твердо знає і виклав програмний матеріал, 

крім відтворення знань, ще і вміє розв’язувати типові завдання; без істотних 

помилок та вірно використав свої знання при письмовому вирішенні 

практичного завдання;  
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• “30 балів” – якщо здобувач в основному виклав матеріал, не розкривши 

окремих деталей, допустивши окремі несуттєві помилки при відповіді на 

теоретичні та практичне питання; продемонстрував вміння відтворити знання; 

• “незадовільно” – якщо здобувач дав неправильну відповідь на поставлені 

питання або не по суті питання, або робота виконана не по варіанту. 

Отримавши контрольну роботу з рецензією викладача, здобувач 

факультету заочного навчання зобов’язаний уважно ознайомитися із 

зауваженнями рецензента та внести в роботу відповідні зміни та доповнення, 

усунути вказані недоліки. На обкладинці допрацьованої роботи необхідно 

вказати „Повторно” і направити її на рецензію. 

Контрольна робота, що виконана не за своїм варіантом, в якій 

розкриті не всі питання, або не в повному обсязі, не має списку 

використаної літератури - не зараховується.  

Здобувачі, які несвоєчасно направили контрольну роботу без поважних 

причин, на екзаменаційну сесію не викликаються.    

В тексті контрольної роботи обов’язкове посилання на використані 

літературні джерела, перелік яких наводиться у списку літератури. У список 

використаної літератури вносяться праці, з яких запозичуються цитати, думки, 

статистичні дані, на які робиться посилання. Бібліографічні посилання – це 

сукупність відомостей про літературне джерело, що використовується в тексті 

контрольної роботи. Джерела в списку літератури потрібно розташовувати 

згідно порядку посилань в тексті записки або в алфавітному порядку. Відомості 

про джерела повинні включати: прізвище та ініціали автора, місце видання, 

видавництво та рік видання, кількість сторінок. Посилання в тексті на джерела 

потрібно розташовувати у квадратних дужках, порядковий номер згідно з 

списком літератури. 

  У разі незарахування контрольної роботи вказуються причини цього. 

Контрольна робота може бути незарахована у випадках: 

— виконано не той варіант контрольної роботи; 

— теоретичне завдання виконане з порушенням вимог до нього, в т.ч. 

стосовно обсягу; 

— не виконано або не вірно виконано одне із завдань. 

Контрольна робота передається методисту факультету заочного навчання. 

Контрольна робота складається із 2 теоретичних питань та 

ситуаційної задачі.  

Обов’язковими вимогами до завдань є: 

— зміст; 

— висвітлення питання; 

— посилання (при запозичені тексту); 

— список літератури. 

 Варіант завдання визначається за останньою цифрою залікової 

книжки. 

Здобувач при необхідності може звернутися за усною або письмовою 

консультацією до викладача. 
 

 



8 

 

Перелік завдань до виконання контрольної роботи 

 

Варіант 1 

І. Розкрийте наведені теоретичні питання: 

1. Правова база регулювання діяльності фізичних осіб-підприємців. 

Обмеження конституційного права на здійснення підприємницької діяльності 

фізичною особою – підприємцем: правові аспекти  

2. Правовий статус унітарних підприємств  

ІІ. Проаналізуйте наведену ситуацію: 

Приватне підприємство упродовж року торгувало горілчаними виробами, 

не придбавши ліцензії на здійснення цього виду діяльності. Податкова 

інспекція подала до суду позов про ліквідацію підприємства. Підприємство 

проти позову заперечувало, посилаючись  на те, що торгівля без ліцензії не 

може бути підставою для ліквідації підприємства. Чи необхідна ліцензія для 

торгівлі алкогольними напоями? Якщо так – який порядок її отримання? 

Якими можуть бути правові наслідки здійснення торгівлі алкогольними 

напоями без ліцензії?. Чи може підприємство бути ліквідованим? Чи має право 

податкова служба подавати такий позов? Яке рішення має прийняти суд? 

Відповідальність за торгівлю алкоголем/тютюном без ліцензії та за 

цінами нижче за мінімальні? 

Варіант 2 

І. Розкрийте наведені теоретичні питання: 

1. Правове регулювання інноваційної діяльності 

2. Дерегулювання як захист від втручання державних органів у 

господарську діяльність  

ІІ. Проаналізуйте наведену ситуацію: 

Студент 3 курсу юридичного факультету, який проживає у м. Черкаси по 

вул. Гагаріна (Придніпровський район м. Черкаси) звернувся у Черкаську 

районну адміністрацію з заявою про реєстрацію його як підприємця для 

здійснення юридичної практики. Через 10 днів йому було відмовлено у 

державній реєстрації. У відмові було зазначено, що: 1) у Черкасах вже існують 

юридичні фірми, тому займатися цим видом діяльності вбачається 

недоцільним; 2) для зайняття таким видом діяльності необхідна вища юридична 

освіта, якої у заявника немає; 3) така діяльність може здійснюватися лише після 

отримання ліцензії Міністерства юстиції України; 4) заявник не має власного 

приміщення, де мала б здійснюватися така діяльність.  

Чи є підстави для відмови в державній реєстрації?  
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Варіант 3 

І. Розкрийте наведені теоретичні питання: 

1. Транспортні договори. Система та види перевезення вантажів, їх 

правове регулювання  

2. Поняття господарсько-торговельної діяльності   

ІІ. Проаналізуйте наведену ситуацію: 

Фізичній особі-підприємцю М. надійшло письмове повідомлення з 

районної податкової інспекції про те, що йому необхідно з’явитися у податкову 

службу для отримання довідки про взяття його на облік. У повідомленні також 

було зазначено розмір грошової суми, яку необхідно сплатити за видачу такої 

довідки. М. відмовився з’явитися у податкову інспекцію на тій підставі, що 

згідно із законом він не несе обов’язку зареєструватися в органах державної 

податкової служби. Це повинен зробити відповідний орган податкової служби 

незалежно від того чи відвідає його підприємець особисто чи ні. 

Дайте правову оцінку доводам підприємця М. 

 

Варіант 4 

І. Розкрийте наведені теоретичні питання: 

1. Поняття та соціально-економічне призначення банкрутства 

2. Поняття вини у господарському праві  

ІІ. Проаналізуйте наведену ситуацію: 

Приватне підприємство і троє громадян створили ТОВ «Олкон». Невдовзі 

один з засновників ТОВ, Петров М.П., виявив бажання продати свою частку в 

ТОВ. Він запропонував іншим засновникам ТОВ викупити його частку. 

Бажаючих не виявилося. Тоді Петров продав свою частку третій особі – 

Паламаренку С.Д. Інші засновники, посилаючись на ст.53 ЗУ «Про 

господарські товариства», заявили, що така угода незаконна, бо вони не давали 

згоди на її укладання. Петров заперечував, що оскільки ні один із засновників 

не скористався своїм переважним правом викупити його частку, то вони не 

мають права заперечувати проти такої угоди.  

Який порядок уступки частки в статутному фонді ТОВ? Чи потрібна 

була згода всіх засновників на уступку? Як би Ви вирішили спір? 

 

Варіант 5 

І. Розкрийте наведені теоретичні питання: 

1. Порядок формування і склад майна підприємства. Види об’єктів права 

власності суб’єктів господарювання  

2. Поняття та ознаки господарського договору.  

ІІ. Проаналізуйте наведену ситуацію: 

Акціонер П., власник привілейованих акцій АТ “Турист”, прочитав в 

газеті повідомлення про скликання загальних зборів акціонерів з порядком 
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денним: затвердження статуту в новій редакції. Акціонер П. вніс свої 

пропозиції щодо порядку денного загальних зборів, коли до їх скликання 

залишилося ще 21 день. Однак, виконавчий орган відмовився включити ці 

пропозиції до порядку денного, мотивуючи пропуском встановленого строку. 

П. наполягав на включенні своїх пропозицій до порядку денного загальних 

зборів, обґрунтовуючи тим, що:  

1. він є акціонером, який володіє 7 % голосів;  

2. в той же день, коли ознайомився в пресі про скликання загальних 

зборів акціонерів, він вніс свої пропозиції до порядку денного.  

Вирішіть даний спір по суті. З’ясуйте порядок та періодичність 

скликання загальних зборів акціонерів. Який порядок голосування на загальних 

зборах акціонерів? Назвіть випадки і умови, коли загальні збори акціонерів 

приймають правомочні рішення? 

 

Варіант 6 

І. Розкрийте наведені теоретичні питання: 

1. Адміністративно-господарські санкції: поняття і види  

2. Готівкові та безготівкові розрахунки в господарському обороті 

ІІ. Проаналізуйте наведену ситуацію: 

Під час розлучення подружжя Іванцивих, дружина вимагала включення в 

склад спільного сумісного майна, що підлягає розподілу, усього майна 

приватного підприємства “Карма”, заснованого її чоловіком під час спільного 

подружнього життя. Мотивувала вона це тим, що в статутний капітал було 

внесено 30 000 гривень, які в свою чергу були їх спільною сумісною власністю. 

Чоловік проти цього заперечував, оскільки дружина участі в підприємницькій 

діяльності не брала, а тому може претендувати лише на половину від внеску в 

статутний фонд, тобто на 15 000 гривень.  

Дайте правову оцінку ситуації, що виникла. 

 

Варіант 7 

І. Розкрийте наведені теоретичні питання: 

1. 1 Сторони у справі про банкрутство (боржник і кредитори), вимоги, 

що висуваються до них законодавством.  

2. Поняття форми господарсько-правової відповідальності (за критерієм 

спрямованості впливу і механізму реалізації) 

ІІ. Проаналізуйте наведену ситуацію: 

Виконавчий директор товариства з додатковою відповідальністю прийняв 

рішення повернути кредит банку за рахунок коштів Фонду виплати дивідендів, 

який був утворений на підприємстві. Протягом 3-х місяців розмір грошових 

коштів фонду передбачалося повністю відновити. Дізнавшись про це, один із 

учасників товариства звернувся із позовом на дії директора до суду, вважаючи 
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їх незаконними, оскільки він не мав права розпоряджатись коштами фонду. Суд 

відмовив у задоволенні позову, посилаючись на положення Статуту товариства, 

згідно з яким на виконавчого директора покладались функції вирішувати усі 

питання діяльності товариства в період між засіданнями вищого органу 

управління. Обмежень щодо розпорядження коштами фонду виплати 

дивідендів Статут не передбачав.  

Дайте правову оцінку рішенню суду. 

 

Варіант 8 

І. Розкрийте наведені теоретичні питання: 

1. Основні напрями захисту підприємницькій діяльності  

2. Правила біржової торгівлі. Біржові угоди. 

ІІ. Проаналізуйте наведену ситуацію: 

9 серпня 2019 р. було створено та зареєстровано у встановленому порядку 

ТОВ „Старт”. В січні 2020 р. виникла необхідність зміни юридичної адреси 

товариства, окрім цього до його складу були прийняті нові учасники. 

Які дії необхідно здійснити засновникам товариства? 

 

Варіант 9 

І. Розкрийте наведені теоретичні питання: 

1. Діяльність з управління цінними паперами  

2. Правове регулювання перевезення вантажів 

ІІ. Проаналізуйте наведену ситуацію: 

Іванов І.І., який є підприємцем, звернувся із заявою про порушення справи 

про його банкрутство господарського суду.  

Який порядок банкрутства суб’єкта господарської діяльності – 

громадянина? 

 

Варіант 0 

І. Розкрийте наведені теоретичні питання: 

1. Загальна характеристика суб'єктів господарювання  

2. Поняття, ознаки та види (класифікації) господарських товариств  

ІІ. Проаналізуйте наведену ситуацію: 

21 вересня 2019року ухвалою господарського суду Черкаської було 

порушено провадження у справі про банкрутство АТ „Універмаг Львів”. 30 

вересня 2019року оголошення про це було опубліковано у засобах масової 

інформації. Фізична особа-підприємець С. дізнався про порушення 

провадження у справі про банкрутство 15 грудня 2019 року. У той же день він 

подав заяву про включення його у список конкурсних кредиторів. 

Господарський суд Черкаської області відмовив С. у задоволенні його заяви на 

підставі пропущення ним місячного строку для звернення до господарського 
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суду. Підприємець С. звернувся за допомогою до адвоката і поставив перед ним 

завдання знайти правовий шлях для прийняття його заяви до розгляду судом.  

Дайте правовий аналіз ситуації. 

 

ПИТАННЯ ДО ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

 

1. Поняття, ознаки та види суб’єктів господарювання. Організаційно-

правова форма суб’єктів господарювання.  

2. Порядок утворення суб’єкта господарювання – юридичної особи, її 

державна реєстрація, постановка на облік в державних органах та установах.  

3. Особливості державної реєстрації та постановки на облік в державних 

органах та установах фізичної особи-підприємця.  

4. Установчі документи юридичної особи: поняття, види, зміст.  

5. Поняття та підстави припинення діяльності суб’єкта господарювання. 

Форми та порядок реорганізації суб’єктів господарювання та порядок її 

здійснення.  

6. Загальна характеристика суб'єктів господарювання.  

7. Правовий статус унітарних підприємств.  

8. Поняття, ознаки та види (класифікації) господарських товариств.  

9. Поняття, типи і правові засади діяльності акціонерних товариств. 

Особливості їх заснування.  

10. Правовий статус товариства з обмеженою відповідальністю та 

товариства з додатковою відповідальністю.  

11. Правовий статус повного та командитного товариств.  

12. Поняття фізичної особи – підприємця як суб’єкта господарського 

права. Умови здійснення підприємницької діяльності фізичною особою.  

13. Правова база регулювання діяльності фізичних осіб-підприємців. 

Обмеження конституційного права на здійснення підприємницької діяльності 

фізичною особою – підприємцем: правові аспекти.  

14. Особливості державної реєстрації фізичної особи – підприємця. 

Припинення підприємницької діяльності фізичною особою.  

15. Види господарської діяльності, що не можуть здійснюватися 

фізичною особою – підприємцем. 

16. Форми та особливості здійснення підприємцем господарської 

діяльності.  

17. Відповідальність фізичної особи – підприємця. 

18. Право власності в об’єктивному та суб’єктивному розумінні. 

Відносини власності у сфері господарювання.  

19. Форми та види власності в Україні.  

20. Зміст суб’єктивного права власності та правомочності власника.  
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21. Поняття правового режиму майна суб’єктів господарювання. Правові 

титули майна підприємств (правого господарського відання, оперативного 

управління, оперативного використання, довірча власність тощо). 

22. Порядок формування і склад майна підприємства. Види об’єктів права 

власності суб’єктів господарювання.  

23. Основані фонди, оборотні засоби, кошти і товари у складі майна 

суб’єкта господарювання.  

24. Правове регулювання приватизації державного і комунального майна. 

25. Поняття, ознаки та підстави виникнення господарських зобов’язань. 

Склад та зміст господарських зобов’язальних відносин.  

26. Види господарських зобов’язань (майново-господарські, 

організаційно-господарські, соціально-комунальні, публічні).  

27. Принципи та умови виконання господарських зобов’язань, їх 

припинення.  

28. Поняття та ознаки господарського договору. Види господарських 

договорів за різними критеріями.  

29. Зміст і форма господарського договору.  

30. Поняття та ознаки господарсько-правової відповідальності.  

31. Функції господарсько-правової відповідальності. Господарські 

санкції.  

32. Поняття вини у господарському праві.  

33. Поняття форми господарсько-правової відповідальності (за критерієм 

спрямованості впливу і механізму реалізації).  

34. Відшкодування збитків: склад і розмір, умови і порядок. Солідарне 

відшкодування.  

35. Адміністративно-господарські санкції: поняття і види. 

Відповідальність суб’єктів господарювання за порушення антимонопольно-

конкурентного законодавства..  

36. Неспроможність суб’єкта підприємництва (відносна та абсолютна, 

поворотна та неповоротна).  

37. Поняття та соціально-економічне призначення банкрутства.  

38. Суб’єкти банкрутства. Учасники провадження у справі про 

банкрутство. 

39. Сторони у справі про банкрутство (боржник і кредитори), вимоги, що 

висуваються до них законодавством.  

40. Інші учасники провадження у праві про банкрутство: арбітражний 

керуючий, державний орган з питань банкрутства, власник майна боржника та 

інші.  

41. Порядок провадження у справі про банкрутство. Порушення 

провадження, підготовче засідання, попереднє засідання господарського суду.  
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42. Санація. Мирова угода. Ліквідаційна процедура. Порядок задоволення 

вимог кредиторів.  

43. Правові наслідки визнання боржника банкрутом.  

44. Правові гарантії господарської діяльності.  

45. Форми та способи захисту. Адміністративно-правовий захист 

суб’єктів господарської діяльності.  

46. Нотаріальний захист суб’єктів господарювання. Досудове 

врегулювання господарських спорів.  

47. Захист прав та інтересів суб’єктів господарювання господарськими 

судами.  

48. Позовна заява. Порядок розгляду спорів у господарських судах.  

49. Апеляційне та касаційне оскарження рішень господарських судів. 

Розгляд спорів третейським судам.  

50. Поняття безпеки господарської діяльності.  

51. Правове забезпечення економічної безпеки підприємства.  

52. Основні напрями захисту підприємницькій діяльності.  

53. Захист суб’єктів господарювання від рейдерських посягань.  

54. Організація роботи служби безпеки підприємства щодо захисту його 

діяльності.  

55. Поняття господарсько-торговельної діяльності.  

56. Строки і порядок поставки. Визначення якості товарів.  

57. Порядок прийомки товару за кількістю та якістю. Претензії у зв’язку з 

недоліками поставлених товарів.  

58. Договір енергопостачання. Кількість і якість енергії. Строки ціни і 

порядок розрахунків за договором енергопостачання.  

59. Правила біржової торгівлі. Біржові угоди. Деривативи. Правовий 

статус фондової біржі (порядок створення і реєстрації, організаційно-правова 

форма. 

60. Оренда майна і лізинг. Умови договору оренди.. основні права й 

обов’язки орендаря. Орендна плата. Оренда державного та комунального 

майна.  

61. Загальні умови забезпечення якості продукції, робіт та послуг. 

Управління якістю.  

62. Стандартизація, сертифікація та правове забезпечення єдності 

вимірювань.  

63. Правовий захист споживчого ринку від товарів, робіт та послуг 

неналежної якості.  

64. Загальна характеристика законодавства про захист прав споживачів.  

65. Правовий статус органів виконавчої влади у сфері захисту прав 

споживачів. Основні права споживачів та їх захист. 
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66. Права споживачів на придбання товарів належної якості та 

інформацію про товари та послуги.  

67. Правове значення договору купівлі-продажу для захисту прав 

споживачів. Захист прав споживачів за договором купівлі-продажу.  

68. Поняття та види фінансової діяльності. Професійна та індивідуальна 

фінансова діяльність.  

69. Фінансові установи. Банківська діяльність, банківські операції.  

70. Поняття та види банків (за формою власності, організаційно-правовою 

формою, видами діяльності). НБУ.  

71. Страхування: поняття та види. Учасники правовідносин у сфері 

страхування, їх правовий статус.  

72. Договір страхування. Правове регулювання страхової діяльності у 

підприємництві.  

73. Види договору страхування. Права й обов’язки сторін за договором 

страхування.  

74. Готівкові та безготівкові розрахунки в господарському обороті.  

75. Договір банківського рахунку. Договір банківського вкладу. 

Факторингові операції банків. Форфейтинг. Аудит. 

76. Транспортні договори. Система та види перевезення вантажів, їх 

правове регулювання.  

77. Поняття і види договору перевезення вантажів. Підстави припинення 

договору перевезення вантажів.  

78. Відповідальність за порушення умов договору перевезення. 

Комерційні акти та порядок їх складання.  

79. Інші транспортні договори. Договір перевезення пасажирів і багажу. 

Договір транспортної експедиції.  

80. Правові засади господарської діяльності в аграрній сфері.  

81. Особливості забезпечення суб’єктів господарювання аграрної сфери 

засобами виробництва.  

82. Правові форми реалізації сільськогосподарської продукції.  

83. Державна підтримка сільського господарства.  

84. Державний продовольчий резерв. Поняття та ознаки комерційного 

посередництва як різновиду господарської діяльності.   

85. Відповідальність за порушення у  сфері капітального будівництва.  

86. Загальна характеристика транспортної системи України. 

87. Загальна характеристика договору перевезення вантажу. 

88. Істотні умови договору перевезення вантажу. 

89. Відповідальність за порушення договору перевезення вантажу. 

90. Порядок вирішення спорів щодо перевезення вантажу. 

 



16 

 

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

 

1. Господарське право України: навч. посіб.: у 2 ч. Ч. 1; за заг. ред. 

О. П. Гетьманець, Ю. М. Жонокуя, О. М. Шуміла / О. П. Гетьманець, 

Ю. М. Жонокуй, О. М. Шуміло та ін. – К.: Хай-Тек Прес, 2023. – 368 с. 

2. Господарське право України : підручник у 2-х ч., Ч. 2 / 

Андрєєва О. Б., Гетманець О.П., Гришина І.І. та ін., – Х.: Харк.нац.ун-т внутр. 

справ, 2014. – 368 с. 

3. Конституція України від 28.06.96 р. // Урядовий кур’єр. – 1996. 

Липень. – № 129-130. 

4. Господарський кодекс України // Голос України. – 2003 – № 3 

(14.03.2003). – № 49-50. 

5. Господарсько-процесуальний кодекс // Відомості Верховної Ради 

України. – 1992. – № 6 (11.02.92). – Ст. 56. 

6. Цивільний кодекс України // Голос України. – 2003. – № 3 

(12.03.2003) № 45–46; Голос України. – 2003. – № 3 (13.03.2003). – № 47-48. 

7. Податковий кодекс України // Голос України. – 2010. – № 12 

(04.12.2010). – № 229-230. 

8. Про акціонерні товариства : Верховна Рада України; Закон 

від 17.09.2008 № 514-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2008. – № 50-51. 

– Ст. 384. 

9. Про страхування : Верховна Рада України; Закон від 07.03.1996 

№ 85/96-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 18. – Ст. 78. 

10. Про господарські товариства : Верховна Рада України; Закон від 

19.09.1991 № 1576-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1991. – № 49. – Ст. 

682. 

11. Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – 

підприємців та громадських формувань: Верховна Рада України; Закон від 

15.05.2003 № 755-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 31-32. – 

Ст. 263. 



17 

 

12. Про захист від недобросовісної конкуренції : Верховна Рада України; 

Закон від 07.06.1996 № 236/96-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – 

№ 36 (03.09.96). – Ст. 164. 

13. Про захист економічної конкуренції : Верховна Рада України; Закон 

від 11.01.2001 № 2210-III // Відомості Верховної Ради України. – 2001. – № 12. – 

Ст. 64. 

14. Про антимонопольний комітет України : Верховна Рада України; 

Закон від 26.11.1993 № 3659-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1993. – 

№ 50. – Ст. 472. 

15. Про основні засади здійснення державного фінансового контролю в 

Україні : Верховна Рада України; Закон від 26.01.1993 № 2939-XII // Відомості 

Верховної Ради України. – 1993. – № 13. – Ст. 110. 

16. Про Державну фіскальну службу України: Кабінет Міністрів 

України; Постанова, Положення від 21.05.2014 № 236. 

17. Про ліцензування видів господарської діяльності : Верховна Рада 

України; Закон від 02.03.2015 № 222-VIII // Відомості Верховної Ради України. – 

2015. – № 23. – Ст. 158. 

18. Про зовнішньоекономічну діяльність : Верховна Рада УРСР; Закон 

від 16.04.1991 № 959-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1991. – № 29. – 

Ст. 377. 

19. Про інвестиційну діяльність : Верховна Рада України; Закон від 

18.09.1991 № 1560-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1991. – № 47. – Ст. 

646. 

20. Про заборону грального бізнесу в Україні : Верховна Рада України; 

Закон від 15.05.2009 № 1334-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2009. – 

№ 38. – Ст. 536. 

21. Про банки і банківську діяльність : Верховна Рада України; Закон від 

07.12.2000 № 2121-III // Відомості Верховної Ради України. – 2001. – №№ 5-6. – 

Ст. 30. 

http://zakon.rada.gov.ua/go/222-19


18 

 

22. Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності : Верховна 

Рада України; Закон від 06.09.2005 № 2806-IV // Відомості Верховної Ради 

України. – 2005. – № 48 (02.12.2005). – Ст. 483. 

23. Про режим іноземного інвестування : Верховна Рада України; Закон 

від 19.03.1996 № 93/96-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 19. – 

Ст. 80. 

24. Про товарну біржу : Верховна Рада України; Закон від 10.12.1991 

№ 1956-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1992. – № 10. – Ст. 139. 

25. Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових 

послуг : Верховна Рада України; Закон від 12.07.2001 № 2664-III // Відомості 

Верховної Ради України. – 2002. – № 1. – Ст. 1. 

26. Про інститути спільного інвестування : Верховна Рада України; 

Закон від 05.07.2012 № 5080-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2013. – 

№ 29. – Ст. 337. 

27. Про розвиток та державну підтримку малого і середнього 

підприємництва в Україні : Верховна Рада України; Закон від 22.03.2012 № 4618-

VI // Відомості Верховної Ради України. – 2013. – № 3. – Ст. 23. 

28. Про ціни та ціноутворення : Верховна Рада України; Закон від 

21.06.2012 № 5007-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2013, № 19-20, 

ст.190. 

29. Про цінні папери та фондовий ринок : Верховна Рада України; Закон 

від 23.02.2006 № 3480-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2006. – № 31. – 

Ст. 268. 

30. Про споживчу кооперацію : Верховна Рада України; Закон від 

10.04.1992 № 2265-ХІІ // Відомості Верховної Ради України. – 1992. – № 30. – Ст. 

414. 

31. Про сільськогосподарську кооперацію : Верховна Рада України; 

Закон від 17.07.1997 № 469/97-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1997. – 

№ 39. – Ст. 261. 

32. Про кооперацію : Верховна Рада України; Закон від 10.07.2003 

№ 1087-1У // Відомості Верховної Ради України. – 2004. – № 5. – Ст. 35. 

http://zakon.rada.gov.ua/go/4618-17
http://zakon.rada.gov.ua/go/4618-17


19 

 

33. Про особисте селянське господарство : Верховна Рада України; 

Закон від 15.05.2003 № 742-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 

29. – Ст. 232. 

34. Про фермерське господарство : Верховна Рада України; Закон від 

19.06.2003 № 973-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 45. – 

Ст. 363. 

35. Про затвердження Порядку провадження торговельної діяльності та 

правил торговельного обслуговування на ринку споживчих товарів : Кабінет 

Міністрів України; Постанова, Порядок, Перелік [...] від 15.06.2006 № 833. 

36. Про державну підтримку малого підприємництва : Президент 

України; Указ від 12.05.1998 № 456/98 // Офіційний вісник України. – 1998. – 

№ 19. – С. 15. 

37. Податковий кодекс України : Верховна Рада України; Кодекс 

України, Закон, Кодекс від 02.12.2010 № 2755-VI // Відомості Верховної Ради 

України (ВВР), 2011, № 13-14, № 15-16, № 17, ст.112. 

38. Про заходи щодо забезпечення підтримки та дальшого розвитку 

підприємницької діяльності : Президент України; Указ від 15.07.2000 

№ 906/2000 // Офіційний вісник України. – 2000. – № 29. – С. 70. 

39. Про застосування окремих норм податкового законодавства : 

Державна податкова адміністрація України; Лист від 23.06.1999 № 3630/6/15-

1316. 

40. Щодо застосування норм Закону України «Про відновлення 

платоспроможності боржника або визнання його банкрутом» : Державна 

податкова адміністрація України; Лист від 25.02.2000 № 2655/7/25-1317. 

41. Щодо надання роз’яснення з питань ліцензування : Державний 

комітет України з питань регуляторної політики та підприємництва; Лист від 

30.01.2002 № 4-452-2680/515. 

42. Про Закон України «Про ліцензування певних видів господарської 

діяльності» : Вищий арбітражний суд України; Лист від 13.09.2000 № 01-8/493. 

43. Про деякі питання практики застосування Закону України «Про 

відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом» : 



20 

 

Президія Вищого господарського суду України; Рекомендації від 4.06.2004 

№ 04-5/1193. 

44. Про деякі питання практики застосування розділу VI Господарського 

процесуального кодексу України : Президія Вищого арбітражного суду України; 

Роз’яснення від 4.03.1998 № 02-5/78. 

45. Перелік органів ліцензування, затв. постановою Кабінету Міністрів 

України від  5 серпня 2015 р. № 609. 

46. Про затвердження Ліцензійних умов провадження освітньої 

діяльності закладів освіти Кабінет Міністрів України; Постанова, Умови, Форма 

типового документа [...] від 30.12.2015 №. 

47. Березюк О. Господарські об'єднання: стан законодавства та 

перспективи розвитку / О. Березюк // Право України. –2021. – №3. – С. 28. 

48. Безух О. Неправомірне використання ділової репутації в конкуренції 

/ О. Безух // Підприємництво, господарство і право. – 2023. – № 5. – С. 24-27. 

49. Беляневич О. А. Господарський договір та способи його укладення: 

Навч. посібник/ О. А. Беляневич. – К.: Наукова думка, 2022. – 280 с. 

50. Господарське право: Практикум / В. С. Щербина, Г. В. Пронська, 

О. М. Вінник та ін. За заг. Ред. В. С. Щербини. – К.: 2021. – 320 с. 

51. Гордієнко О. Малі підприємства: критерії правового статусу і 

проблеми його вдосконалення / О. Гордієнко // Підприємництво, господарство і 

право. – 2022. – № 6. – С. 8. 

52. Кочергіна К. Організаційно-правові форми комерційних юридичних 

осіб за законодавством України / К. Кочергіна // Підприємництво, господарство і 

право. – 2016. – № 6. – С. 45. 

53. Красовська А. Державна реєстрація як умова реалізації права на 

підприємництво в Україні / А. Красовська // Підприємництво, господарство і 

право. – 2022. – № 7. – С. 62. 

54. Кривенко О. Ринок капіталу та холдинги в Україні / О. Кривенко // 

Юридичний вісник України. – 2013. – 9 серпня. – С. 7. 

55. Підприємницьке право: Навч. посіб. / Л. В. Ніколаєва, О. В. Старцев, 

П. М. Пальчук, Л. М. Іваненко. – К.: Істина, 2021. – 480 с. 



21 

 

56. Підприємницьке право: Підручн. / За ред. О. В. Старцева / 2-ге вид., 

перероб. і допов. – К.: Істина, 2015. – 600 с. 

57. Ротань В. Застосування Цивільного та Господарського кодексів 

України (Коментар до ст. 9 ЦК і ст. 4 ГК) / В. Ротань // Підприємництво, 

господарство і право. – 2014. – № 3. – С. 3-7. 

58. Саніахметова Н., Мельник С. Підстава і види юридичної 

відповідальності за зловживання монопольним (домінуючим) становищем на 

ринку / Н. Саніахметова, С. Мельник // Підприємництво, господарство і право. – 

2023. – № 3. – С. 27-30. 

59. Хєда С. Особливості правового становища представництв іноземних 

компаній в Україні / С. Хєда // Підприємництво, господарство і право. – 2013. – 

№ 5. – С. 37. 

60. Чистяков П. М. Контроль органів державної податкової служби 

України за підприємницькою діяльністю, яка підлягає ліцензуванню: теорія та 

практика реалізації / П. М. Чистяков. – Ірпінь, 2021. – 22 с. 

 

 

 


